

ΜΟΝΟ 2 ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Κλειστή σύσκεψη Σημίτη με Κοσμίδη και Θέμελη

Το πρώτο κομμάτι του παζλ των πρωτοβουλιών του Κώστα Σημίτη αποδείχτηκε πράγματι εντυπωσιακό. Χωρίς τον Κώστα Λαλιώτη στο κόμμα και την κυβέρνηση ο πρωθυπουργός καλείται τώρα να κάνει τον ανασχηματισμό.

Χθες κανείς δεν ήταν σε θέση να ξέρει όχι μόνο ποιους θα συμπεριλάβει στο νέο κυβερνητικό σχήμα ο Κώστας Σημίτης, αλλά ούτε καν πότε θα το ανακοινώσει. Ωστόσο νωρίς το πρωί και πριν από τη σύνοδο της Κ.Ε. ο πρωθυπουργός είχε κλειστή σύσκεψη με τους δύο στενότερους συνεργάτες του, τον Νίκο Θέμελη και τον Σωκράτη Κοσμίδη. Και οι δύο του έλεγαν χθες να προχωρήσει αμέσως μετά την εκλογή του νέου γραμματέα και του Ε.Γ. στον ανασχηματισμό και να παρουσιάσει τη νέα του κυβέρνηση στον ελληνικό λαό.

Όμως ο πρωθυπουργός είχε διαφορετική άποψη. "Πάμε για τη Δευτέρα..." τους είπε χαρακτηριστικά, επικαλούμενος πως δεν προλαβαίνει νωρίτερα. Στην πραγματικότητα ο Κώστας Σημίτης ήθελε να δει πώς θα κυλούσε η ψηφοφορία στην Κ.Ε. και κυρίως πώς τα ΜΜΕ θα παρουσίαζαν την επόμενη ημέρα τις εξελίξεις.

Σήμερα ουδείς μπορεί να πει με βεβαιότητα ποιος φεύγει και ποιος μένει στην κυβέρνηση. Ωστόσο έστω και από τα συμφραζόμενα των στενών συνεργατών του πρωθυπουργού έχουν διαφανεί τα πρόσωπα και οι ρόλοι που θα κληθεί να αναλάβει ο καθένας.

Εάν ο πρωθυπουργός δεν επιλέξει να αιφνιδιάσει και στον ανασχηματισμό, σίγουροι και στις θέσεις που μέχρι σήμερα μετείχαν θα πρέπει να θεωρούνται οι Νίκος Χριστοδουλάκης, Γιώργος Παπανδρέου, Εύαγγελος Βενιζέλος και Βάσω Παπανδρέου. Αντίθετα όλα τα στενότερα έφεραν μέχρι αργά χθες βράδυ να μένει εκτός της νέας κυβέρνησης ο Ακης Τσοχατζόπουλος!

Ο Γιώργος Φλωρίδης αναβαθμίζεται και πλέον θεωρείται ως ο επικρατέστερος να πάρει τη θέση που μοιραία με την εκλογή του ως γραμματέας άφησε πίσω ο Μιχάλης Χρυσό-



χοϊδης. Το υπουργείο Δημόσιας Τάξης. Ενώ ο Δημήτρης Ρέππας κατά πάσα πιθανότητα θα κληθεί από τον πρωθυπουργό να πάρει στα χέρια του ακόμη μια καυτή πατάτα. Την ευθύνη για τα θέματα της καθημερινότητας. Λέγεται πως ο πρωθυπουργός σκέπτεται πολύ σοβαρά να του αναθέσει την υψηλή επιστασία στους τομείς Υγείας, Εργασίας και Εμπορίου σε μια προσπάθεια να αντιστρέψει την αρνητική εικόνα που σήμερα έχει η κυβέρνηση σε αυτούς ακριβώς του τομείς.

Το υπουργείο Τύπου καταργείται. Θα ξαναγυρισουμε στην εποχή που υπήρχε μόνο γραμματεία Τύπου. Στο ρόλο του κυβερνητικού εκπροσώπου θα παραμείνει ο Τηλέμαχος Χυτήρης, ενώ ο Χρήστος Πρωτόπαπας θα κληθεί από άλλο πόστο να προσφέρει τις υπηρεσίες του. Σε άλλο πόστο θα βρεθούν επίσης ο Γιάννος Παπαντωνίου, ο Κώστας Σκανδαλίδης, ο Γιώργος Ανωμερίτης, ο Γιώργος Δρυς και ο

Γιώργος Πασχαλίδης, που κατά πάσα πιθανότητα μένουν εκτός του νέου υπουργικού συμβουλίου, ενώ ο Πέτρος Ευθυμίου θα πρέπει να συνηθίσει στην ιδέα της μετακομίσεώς του σε άλλο υπουργείο.

Ως νέα είσοδος στην κυβέρνηση μπορεί να θεωρηθεί εκείνη του Χρήστου Παπουτσή. Χθες βράδυ στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ επικρατούσε αναστάτωση. Ολοι επικοινωνούσαν με όλους, αναζητώντας έστω και την πιο μικρή πληροφορία που θα τους έδινε μια αμυδρή εικόνα των όσων σχεδιάζει ο πρωθυπουργός. Κανείς δεν ένιωθε σίγουρος για τον εαυτό του και οι περισσότεροι ζητούσαν από δημοσιογράφους να τους πουν τι άκουγαν για την τύχη τους. Εκεί όμως που θα πέσει πραγματική σφαγή θα είναι στις θέσεις των υφυπουργών. Οι οκτώ στους δέκα αλλάζουν και τα γεωγραφικά κριτήρια θα παίξουν σημαντικό ρόλο στην πλήρωση όσων θέσεων απομεινούν.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΦΙΩΤΗΣ